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Менее трех месяцев осталось до перехода Челябинской области на механизм «Прямых выплат» в связи с этим Челябинское региональное отделение ФСС РФ запускает многоканальный справочный телефон (351) 214-20-40. Специалисты регионального отделения готовы дать подробные консультации по общим и техническим вопросам как для страхователей, так и для застрахованных граждан.
Напомним, что региональным отделением ФСС РФ напрямую работающим гражданам будут выплачиваться пособия по временной нетрудоспособности (в том числе в связи с несчастным случаем на производстве и (или) профессиональным заболеванием);  по беременности и родам;     единовременное пособие женщинам, вставшим на учёт в медицинских учреждениях в ранние сроки беременности; единовременное пособие при рождении ребенка; ежемесячное пособие по уходу за ребенком; оплата дополнительного отпуска (сверх ежегодного оплачиваемого отпуска) застрахованному лицу, пострадавшему на производстве.
Механизм «Прямых выплат» стартовал в Российской Федерации в 2011 г. и сегодня работает уже в 77 регионах России. В 8 субъектах - Краснодарский край, Пермский край, Московская, Свердловская, Челябинская области, Ханты-Мансийский автономный округ, города федерального значения Москва и Санкт-Петербург – выплаты стартуют с 1 января 2021 года.
Информацию о переходе на прямые выплаты вы также можете получить в специальном разделе на сайте Челябинского регионального отделения Фонда социального страхования Российской Федерации www.r74.fss.ru и в официальном telegram-канале t.me/fss74
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