Приговором Саткинского городского суда от 7 марта 2014 года жители г. Сатка гражданин Ф.  и С. осуждены за преступления, предусмотренные ст. 159 УК РФ (гражданин Ф. за 3 преступления, гражданин С. за 1 преступление) – мошенничество, хищение  чужого имущества путем обмана.

Преступления совершены  при следующих обстоятельствах.


В период с 12 сентября по 17 сентября 2013 года на территории г. Сатка (ст. часть и поселок) в  ночное время гражданин Ф. и С., убедившись, что за их действиями никто не наблюдает,  путем скручивания, и снятия  с мест крепления, умышленно похитили  государственные регистрационные номера  с 23 автомашин (с каждой в количестве 2 штук). При этом  оставляли  под щеткой стеклоочистителя  на лобовом  стекле автомашин, заранее изготовленные для этой цели записки, в которых указывали вариант действия для владельцев  похищенных регистрационных знаков, с указанием абонентского номера, на который необходимо позвонить, чтобы получить похищенные регистрационный знаки. Когда же владелец автомашины звонил по указанному номеру,  они требовали   перечисления на абонентский номер сотовой связи  2000 рублей в качестве выкупа. При этом они не намеревались  возвращать данные регистрационные знаки. 

В ходе предварительного следствия часть регистрационных номер были обнаружены и возвращены владельцам автомашин, а другую часть подсудимый Ф. выбросил  в воду на пруду в г. Сатка.


С учетом всех обстоятельств суд назначил  гражданину Ф.  наказание в виде  лишения свободы  на 2 года 6 месяцев с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима, а гражданину С. назначено наказание в виде лишения свободы на 1 год 8 месяцев, условно, с испытательным сроком  1 год 6 месяцев.


Кроме того, суд обязал гражданина Ф.  возместить ущерб  12 потерпевшим  по 2000 рублей каждому (средства, затраченные на восстановление государственных регистрационных номеров).


Приговор  не   вступил в законную силу.

Старший помощник Саткинского городского прокурора Фурманова Ю.С.
