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Проверка исполнения законодательства о транспортной безопасности
Прокуратурой города проведена проверка деятельности индивидуальных предпринимателей, осуществляющих регулярные перевозки пассажиров в городском и пригородном сообщении автомобильным транспортом, оборудованным для перевозок более восьми человек, которой выявлены нарушения закона.
  В соответствии со статьей 5 Федерального закона «О транспортной безопасности» от 09 февраля 2007 N 16-ФЗ  оценка уязвимости объектов транспортной инфраструктуры проводится специализированными организациями в области обеспечения транспортной безопасности с учетом требований по обеспечению транспортной безопасности на основе публичного договора. Результаты проведенной оценки уязвимости объектов транспортной инфраструктуры утверждаются компетентным органом в области обеспечения транспортной безопасности.

На основании результатов проведенной оценки уязвимости  транспортных средств субъекты транспортной безопасности разрабатывают планы обеспечения транспортной безопасности транспортных средств и не позднее трех месяцев со дня утверждения результатов оценки уязвимости направляют их на утверждение в компетентные органы в области обеспечения транспортной безопасности (Федеральное дорожное агентство).

В силу статьи 4 Федерального закона «О транспортной безопасности» от 09 февраля 2007 N 16-ФЗ  обеспечение транспортной безопасности объектов транспортной инфраструктуры и транспортных средств возлагается на субъекты транспортной инфраструктуры, перевозчиков.

Установлено, что индивидуальные предприниматели Ш, С, К, У, Ч, Ю для осуществления регулярных перевозок пассажиров в городском и пригородном сообщении эксплуатирует транспортные средства находящиеся в личной собственности и на основании договора аренды.

В нарушение требований Федерального закона «О транспортной безопасности» от 09 февраля 2007 N 16-ФЗ оценка уязвимости транспортных средств, в целях определения защищенности транспортных средств от совершения актов незаконного вмешательства не проведена и не утверждена, планы по обеспечению транспортной безопасности транспортных средств в установленном порядке не разработаны и не утверждены.
По результатам проверки в суд направлено шесть исковых заявлений о возложении обязанности на перевозчиков провести в установленном законом порядке оценку уязвимости транспортных средств, разработать и утвердить в установленном порядке планы по обеспечению транспортной безопасности транспортных средств. 
Рассмотрение исковых заявлений находится на контроле прокуратуры города. 
Помощник Саткинского городского прокурора Соловьева Е.Г. 

