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Каждому пациенту – свой лечащий врач
ТФОМС Челябинской области предлагает жителям региона, застрахованным в сфере ОМС, новую возможность своего официального сайта. Электронный сервис «Поиск вашего полиса», который позволяет проверить действительность полиса обязательного медицинского страхования, теперь дополнен новой информацией о том, за какой медицинской организацией и лечащим врачом закреплен гражданин.

Новая услуга была разработана для повышения доступности информации о лечащем враче для населения. С целью усиления профилактики заболеваний, повышения эффективности лечения, каждый житель должен иметь своего лечащего врача и знать, в какой медицинской организации он обслуживается для получения первичной медико-санитарной помощи. Персональная ответственность врачей – за обслуживание своего участка и пациентов – за состояние своего здоровья, позволит улучшить доступность и качество оказания бесплатной медицинской помощи. 
Для того чтобы воспользоваться услугой, пользователю необходимо на сайте ТФОМС Челябинской области http://foms74.ru/, в левом меню зайти в сервис «Поиск вашего полиса». Далее программа предложит выбрать несколько вариантов действий: проверить готовность полиса по номеру временного свидетельства, которое выдается на период оформления полиса, проверить действительность полиса по номеру документа, удостоверяющего личность, – паспорта, свидетельства о рождении, удостоверения беженца и т.д., или по номеру полиса. При этом дополнительно программа выдаст информацию о наименовании медицинской организации и лечащем враче: фамилию, имя, отчество участкового терапевта, педиатра, врача общей практики или фельдшера, за которым числится человек.
Необходимо отметить, что Территориальный фонд обязательного медицинского страхования Челябинской области в рамках своих полномочий не осуществляет прикрепление пациентов к той или иной больнице или лечащему врачу. Вся информация, которая содержится в реестре застрахованных лиц, вносится согласно сведениям, представленным медицинскими организациями, действующими в сфере ОМС Челябинской области. По всем вопросам, связанным с прикреплением граждан к медицинской организации и лечащему врачу, в первую очередь, следует обращаться к руководству медицинского учреждения или в свою страховую компанию, координаты которой указаны в полисе ОМС.
Пресс-служба Территориального фонда обязательного медицинского страхования Челябинской области. Тел.8(351)211-38-51, ICQ 462914343, mail to dakravchenko@foms74.ru oatitova@foms74.ru

