Работодателям (руководителям предприятий, организаций, учреждений и индивидуальным предпринимателям) осуществляющим деятельность на территории  Саткинского муниципального района
                                  Всероссийская Неделя охраны труда – 2018 

                                              Уважаемые работодатели!

[bookmark: _GoBack]     Министерство труда и социальной защиты Российской Федерации проводит    Всероссийскую Неделю охраны труда – 2018  (далее – Неделя), которая пройдет в период с  9 по  13 апреля 2018  года в  городе Сочи Краснодарского края РФ.
     В работе Недели примут участие руководители и представители Правительства Российской Федерации,Минтруда России и других министерств,ряда международных организаций .
     Всероссийская неделя охраны труда проводится в целях улучшения условий и охраны труда, пропаганды лучших практик организации работ в области охраны труда, повышения уровня культуры труда, формирования здорового образа жизни работающих.
     Приглашаем  принять участие  во Всероссийской Неделе охраны труда -  2018 
     В случае принятия решения об участии в Неделе, информацию об участниках мероприятия направить  в Администрацию Саткинского муниципального района    по адресу: 456200, Челябинская область,  г.Сатка,  Металлургов,2,   главному специалисту по охране труда, кабинет № 45 А,  факс: 8(35161)  4-05-47,    с указанием ФИО, должности, места работы, e-mail, телефона).
   Участие в мероприятии проводится с оплатой всех расходов по месту основной работы командируемых.

     Подробную информацию о Неделе, порядок подачи заявок и регистрации можно посмотреть в соответствующем разделе на официальном web-сайте Недели:   vssot. aetalon.ru .

Контактный Центр Недели: 8 (495)411-09-98, e-mail: not@aetalon.ru  

                      Так же по вопросам участия обращаться по телефону:
 8(35161)4-05-47 

 Администрация  Саткинского  муниципального  района 


